



# АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд, Србија  
Телефон: +381 11 32-39-072    Fax: +381 11 32-32-203  
e-mail: [komora@sbb.rs](mailto:komora@sbb.rs)    [a.k.srbije@gmail.com](mailto:a.k.srbije@gmail.com)

број: 908/16  
датум: 14.12.2016.

## ЧЛАНОВИМА УПРАВНОГ ОДБОРА АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ АДВОКАТСКИМ КОМОРАМА У САСТАВУ АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ

Дана 13.12.2016. одржан је састанак у Министарству правде Републике Србије којем су присуствовали г-ђа Нела Кубуровић, министар и г. Чедомир Бацковић, помоћник министра, а у име Адвокатске коморе Србије г. Драгољуб Ђорђевић, председник, г. Југослав Тинтор, секретар Управног одбора и г-ђа Гордана Илић, председница Адвокатске коморе Пожаревац.

Одлуком Управног одбора Адвокатске коморе Србије од 26.11.2016. због нарасталих проблема, посебно поводом најновијих законодавних активности затражено је да се организује хитан састанак са Министарством правде. Основне теме које су на састанку биле разматране су: Предлог закона о услугама и преговори о придруживању ЕУ, као и положај адвокатуре у оквиру ових преговора, Нацрт закона о бесплатној правној помоћи и неопходност сталне комуникације на реализацији Адвокатска комора Србије – Министарство правде.

У погледу Предлога закона о услугама изнели смо став са којим сте већ детаљно упознати из нашег извештаја о састанку одржаном у Министарству трговине, туризма и телекомуникација. Нагласили смо да су се ови разговори, на један неприродан начин морали обавити у Министарству трговине, туризма и телекомуникација с обзиром да је то министарство предлагач закона, као и да су предложена решења у Закону о услугама неприхватљива у односу на адвокатуру имајући у виду њен уставни и законски положај. Наш став је био да сва питања која се тичу адвокатуре и ЕУ директива, требају бити решавана Законом о адвокатури који по Акционом плану Министарства правде треба да буде разматран крајем 2017 и у 2018 години. Поновили смо да Министарство трговине, туризма и телекомуникација дели тај наш став са чиме се након краће и суштинске расправе сагласила и г-ђа министарка. Закључак је да би у том смислу био подржан амандман којим би се измениле одредбе Закона о услугама у складу са напред изнетим.

Подсетили смо министарку правде и помоћника министра на експертску анализу г. Џонатана Голдсмита, те на то да ће адвокатура када за то буде дошло време, посебно имајући у виду четири ЕУ директиве које се односе на адвокатуру, укључујући и спорну Директиву о услугама из 2006, као друштвено одговорна професија урадити све што је у интересу професије.

Као посебан проблем је истакнуто да је неприхватљиво да се адвокатура као служба пружања правне помоћи (њена уставна одредница) у преговарачком поступку са ЕУ налази у Поглављу 3 – услуге, а не у Поглављу 23 – правосуђе и људска права. Посебно је указано да се ради се о недопустивом преседану. Наиме, до сада се никада није догодило у било којим приступним преговорима да се адвокатура усаглашавала са прописима ЕУ ван поглавља о правосуђу и људским правима. Утисак је да ова тема до даљег остаје отворена.

Наши већ познати ставови по питању Закона о бесплатној правној помоћи су поновљени и на овом састанку. Основни тон овом делу састанка је дала дискусија око права удружења и других невладиних организација да заступају кориснике бесплатне правне помоћи уз састављање писаних поднесака. Заједничко исходиште дискусије јесте да правну помоћ могу стручно и одговорно пружати само адвокати. Поред тога указано је на велики притисак невладиног сектора да се у поступку израде овог закона добију за њих веће надлежности. Представници адвокатуре су посебно указали на опасност давања некомпетенте правне помоћи и да адвокатура сматра да невладин сектор и друга удружења могу поступати само у смислу одабира субјеката којима је потребна бесплатна правна помоћ, а у складу са циљем са којим је та организација или удружење основано, а да адвокати који пружају бесплатну правну помоћ грађанима морају бити ангажовани са листе адвоката коју би достављале адвокатске коморе. Коначно указали смо на примере у упоредном праву из којих се види да бесплатну правну помоћ пружа адвокатура.

На крају састанка је договорено да контакти између Министарства правде и Адвокатске коморе Србије треба да буду редовни и да ниједан законски пројект који се тиче владавине права и правне сигурности грађана не би требало да прође без учешћа и изјашњења адвокатуре. Сагласили смо се и у томе да сви проблеми које у будућности буде имала адвокатура и који нису у искључивој надлежности Министарства правде, треба да буду решавани тако што ће Министарство правде повезивати друга министарства са представницима адвокатуре ради решавања текућих проблема. Закључено је да ће Министар правде бити у контакту са Министарством трговине, туризма и телекомуникација ради решавања питања везаних за Предлог закона о услугама, као и да ћемо у том смислу бити у непрестаном контакту обзиром на то да поменути предлог закона треба ускоро да буде разматран на седници НСПС.

ПРЕДСЕДНИК  
АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ  
  
Dragoљub Ђорђевић, адвокат